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INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA

AUTORIZZAZIONE UTILIZZO CAMPO MACERIE PRESIDIO
REGIONALE PROTEZIONE CIVILE SAN MARCO EVANGELISTA

Al Presidente della Giunta Regionale

II sottoscritto Consigliere Regionale Francesco Emilio Borrelli,

PREMESSO CHE:

con D.G.R. n.802/06 furono attivate Ie procedure tecniche e amministrative occorrenti per 1'attuazione
dell'intervento denominate "Modello di organizzazione territoriale - localizzazione e realizzazione del
presidi territoriali delta Protezione Civile";
nell'ambito del predetto intervento e stato realizzato il Presidio Regionale di San Marco Evangelista,
ritenuto idoneo ad ospitare la realizzazione di un campo di esercitazione USAR (Urban Search and
Rescue) finalizzato alle attivita didattiche e di addestramento per i Volontari e degli appartenenti a Enti
e Corpi dello Stato;
per la realizzazione di un campo di esercitazione USAR la Direzione Regionale dei Vigili del Fuoco
della Campania con nota n. 3448 del 17 maggio 201 I manifesto il proprio interesse;

la Direzione Generale Lavori Pubblici e Protezione Civile, con nota n. 8089 del 23.11.2011, si rese
disponibile per la realizzazione dello stesso con personale e mezzi resi disponibili dai Comandi
provinciali dei Vigili del Fuoco;

vista la disponibilita offerta dalla Direzione Regionale dei Vigili del Fuoco per la realizzazione del
campo di esercitazione USAR fu necessario acquistare solo materiali necessari alia realizzazione dello
stesso;

con DD n.81 del 22.05.2012 fu assunto 1'impegno di € 30.000,00 per 1'acquisto di una prima tranche di
material! necessari alia realizzazione dello stesso;
con DD n.8321 del 23.11.2012 fu assunto un ulteriore impegno di € 30.000,00 per I'acquisto di una
seconda tranche di material! necessari alia realizzazione dello stesso;
grazie alia cospicua dotazione di materiali, acquistati tramite Ie precitate risorse finanziarie e 1 impegno
del Vigili del Fuoco, e stata realizzata una struttura unica in Campania e nel meridione nonche tra Ie piu
apprezzate per completezza e complessita tecnica in Italia;
sin dalle prime fasi di realizzazione, fu concesso, all'Organizzazione di Volontariato "Unita Cinofila
Partenopea", regolarmente iscritta all'Elenco Territoriale delle Organizzazioni di Volontariato di
Protezione Civile, unica organizzazione in Campania censita per un Modulo di unita cinofile per la
ricerca di persone sepolte da macerie, 1'uso per fini addestrativi del predetto campo;
la stessa Organizzazione ha, da allora, curato in proprio la manutenzione e fornito il proprio contributo
per il completamento di alcune parti del campo macerie;
la predetta Organizzazione, si e sempre distinta per Ie attivita di soccorso in ambito regionale, nazionale
e intemazionale, da ultimo chiamata ad intervenire dalle Autorita Albanesi nel recente sisma,
partecipando a tutte Ie attivita dimostrative, esercitative e di soccorso richieste dalla Protezione Civile
Regionale, tanto che la S.V., in occasione della consegna dei mezzi alle Organizzazioni di Volontariato,
ebbe a definirla "una realta straordinaria",
tali risultati sono resi possibili solo con il continuo addestramento delle unita cinofile, per garantire gli
standard formativi e qualitativi richiesti per il soccorso alle persone;
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nel mese di ottobre 2018,1' Associazione "Unita Cinofila Partenopea" fu sollecitata dalla Dirigente dello
Staff 50-18-92 Funzioni. di Supporto Tecnico- amministrativo, Protezione Civile, Emergenza e Post -
Emergenza, a formalizzare una richiesta tesa ad ottenere I'uso del campo macerie;
la qual cosa fu regolarmente proposta con istanza del 25.10.2018, indirizzata allo Staff 50-18-92
Funzioni di Supporto Tecnico- amministrativo, Protezione Civile, Emergenza e Post-Emergenza;
in pari tempo, la Polizia di Stato, formalizzo analoga istanza di autorizzazione, regolarmente concessa
in data 6.12.2018, per 1'uso del Campo di San Marco Evangelista;
1'Organizzazione predettaha, comunque, continuato autilizzare per 1'addestramento delle proprie unita
cinofile il campo macerie, garantendone la manutenzione, fino al 16 giugno 2019, data in cui la Dirigente
dello Staff 50-18-92 Funzioni di Supporto Tecnico- amministrativo, Protezione Civile, Emergenza e
Post - Emergenza, vietava formalmente 1'accesso alia stmttura ad ogni altro soggetto che non fosse il
personate dipendente, con una disposizione di servizio, n. 395879 del 21.06.2019, controfirmata dal
Direttore Generate pro-tempore arch. Massimo Pinto, inviata alia soc. Europolice incaricata della
vigilanza del Presidio di San Marco Evangelista, precisando che ogni altro accesso doveva essere
autorizzato dalla Direzione o dallo Staff Protezione Civile;
in data 24 giugno 2019, 1'Organizzazione "Unita Cinofila Partenopea", ha riprodotto una istanza di
accesso al campo, inoltrandola sia allo Staff 50-18-92 che alia Direzione Generate;
in data 26.06.2019 con nota n. 411847, indirizzata al Dirigente dello Staff 50-18-92, il Direttore
Generate arch. Massimo Pinto, espnmeva parere favorevole all'istanza di uso del campo macerie;
CONSIDERTO CHE

nonostante il notevole lasso di tempo intercorso, non e stato dato alcun riscontro alle istanze prodotte
dalla Organizzazione "Unita Cinofila Partenopea", tese ad ottenere I'accesso per 1'uso del campo
macene;
ormai da diversi mesi, 1'Organizzazione non ha potato usufruire del campo, con grave nocumento alia
preparazione delle unita cinofile, che potrebbe ripercuotersi sulla capacita di risposta della Protezione
Civile Regionale, in caso di soccorso ai cittadini;
la mancata manutenzione ha determinato la crescita di erbe infestanti e il proliferare di nidi di animali e
vespe, trasformando una struttura addestrativa in un ricettacolo abbandonato;
il mancato utilizzo del campo, per gli scopi previsti, potrebbe determinare una diversa valutazione delle
macerie ivi stoccate, quale discarica di materiali inerti;

INTERROGA

il Presidente della Giunta Regionale per sapere se non intenda intervenire urgentemente presso la
Direzione Generale Lavori Pubblici e Protezione Civile per verificare quanta esposto in premessa,
ovvero:

a) 1'inerzia nella trattazione e Ie motivazioni del mancato riscontro alle istanze della Organizzazione
di Volontariato "Unita Cinofila Partenopea", da oltre un anno della prima nota; che sta
determinando un grave danno, atteso che la stessa e 1'unica organizzazione in Campania che puo
garantire la ricerca delle persone sepolte da macerie;

b) se esistono motivi ostativi alia concessione formale dell'uso del campo macerie, come oramai
avviene, di fatto, da otto anni, alia Organizzazione di Volontariato "Unita Cinofila Partenopea" ed
eventualmente ad altre Organizzazioni richiedenti;
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c) se esistono disparita di autorizzazione per 1'uso del campo tra la Polizia di Stato, i Vigili del Fuoco
e Ie Organizzazioni di Volontariato;

d) se la Direzione Generate lavori Pubblici e Protezione Civile intenda destinare il campo macerie ad
altro uso, con il conseguente spreco delle risorse finanziarie fin qui utilizzate;

Napoli, 10/01/2020 CoiuigUo rcgtonalc delta CMipaata
»awcn» Verdi
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